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Sessão plenária ordinária realizada pela Câmara de Vereadores de Cacequi, estado do 
Rio Grande do Sul, aos dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, as 
dezoito horas e trinta minutos, sob a presidência do vereador Alex Wancura e 
secretariada pelo vereador Taiguara Eduardo Haar, com a presença dos senhores 
vereadores: João Roberto Del’Olmo, Lenon Barbo, Walter Nei Gomes e Ruan Carames, 

da bancada do PTB. Claudia Gandor e Rene Fernandes, da Bancada do PP. Ana Paula 
Del’Olmo, da bancada do PMDB. Tendo quorum regimental de vereadores, o Senhor 
Presidente, em nome de Deus deu por aberto os trabalhos da presente sessão, 
solicitando a leitura da ata da sessão anterior, a pedido do vereador Lenon Barbo que 
fosse dispensada a leitura da ata, pedido colocado em votação e aprovado por 
unanimidade, solicitou ao secretário a leitura do EXPEDIENTE: Lei nº 3.865 de 13 de 
julho de 2017; Lei nº 3.866 de 13 de julho de 2017; Lei nº 3.864 de 13 de julho de 2017; 
Projeto de Lei nº 52 de 19 de junho de 2017; Projeto de Lei nº 53 de 19 de junho de 2017; 
Pedido de providências da vereadora Claudia para que seja analisada a possibilidade dos 
postos de gasolina funcionar em sistema de sobreaviso; Moção de Apoio da Vereadora 
Claudia ao diretor geral do DAER; Pedido de providências da vereadora Claudia para que 
seja realizada uma limpeza na Rua João Batista Genro, esquina com a Rua Duque de 
Caxias. PEQUENAS COMUNICAÇÕES: o vereador Taiguara falou sobre as péssimas 
condições da Rua Quatorze de Julho nas proximidades do Senhor Joenis, também falou 
sobre os problemas do mini ginásio da Iponã e se manifestou sobre o concurso na área 
de segurança. A vereadora Claudia falou sobre seus pedidos de providências e sua 
moção de apoio. O vereador Walter disse que a secretaria de obras está fazendo muito, 
mas ainda não é o suficiente, e que a cada chuva estragam as ruas e que precisa que as 
máquinas estejam nas ruas e perguntou o que as máquinas fazem tanto na Capela do 
Saicã, que o prefeito olhe mais forte para a secretaria de obras, pois essa secretaria 
precisa ser umas das prioridades. O vereador João Roberto falou sobre a abertura do 
campeonato de salão, disse que começará a visitar as vilas, pois as ruas estão muito 
esburacadas e que o papo de que o maquinário está na Capela do Saicã já não da mais. 
O vereador Lenon convidou a comunidade para o início do campeonato citadino de 
futebol, falou que o secretário Alex está trabalhando com sua equipe para minimizar os 
problemas e que as máquinas estão nas estradas. O vereador Ruan se manifestou sobre 
as máquinas do município e que o Executivo deve priorizar as ações e fazer, esclareceu 
sobre as obras do mini ginásio e agradeceu ao vereador Rene por agendar a reunião com 
o presidente do IPERGS. O vereador Alex falou sobre a audiência com o presidente do 
IPERGS, falou também da visita do deputado Marcelo Moraes onde trouxe uma portaria 
que liberou recursos para a secretaria de saúde, pediu em nome da bancada ao 
Secretário de Saúde para tentar o possível para adquirir um microônibus para tal 
secretaria, pois o mesmo já está com sete anos indo todos os dias para Santa Maria e se 
sobrar recursos para que contrate os exames de alta e média complexidade. GRANDE 
EXPEDIENTE: No espaço da bancada do PP a vereadora Claudia também falou sobre a 
audiência com o Presidente do IPERGS e sobre a possibilidade de redução da alíquota. O 
vereador Rene disse que as ruas e estradas estão em dificuldade e que as máquinas 
estão demorando na Capela do Saicã em virtude do tempo em que ficaram sem serem 
atendidas, falou também que o prefeito é um homem de diálogo, pois abre diálogo com a 



comunidade e com a oposição e também se pronunciou sobre a reunião com o presidente 
do IPERGS e sobre o que foi tratado. No espaço da bancada do PTB o vereador Taiguara 
falou a respeito das ruas e estradas e pediu ao prefeito que de mais atenção a secretaria 
de obras e ver o que esta acontecendo ali, falou também a respeito do mini ginásio que 
esta sendo depredado. O vereador Ruan convocou os vereadores para fazerem uma 
reunião para conseguir os votos necessários para as verbas do estado na consulta 
popular. O vereador João Roberto falou sobre a importância dos deputados Marcelo e 
Sergio Moraes que estão sempre ajudando o município. O vereador Walter Nei agradeceu 
o vereador Rene por intermediar a reunião com o presidente do IPERGS, e falou sobre a 
tal reunião, parabenizou a gurizada da Vila Cruzeiro, o vereador Rene pediu a palavra 
para complementar sobre a reunião com o presidente do IPERGS, o vereador Walter Nei 
voltou a fazer o uso da palavra sobre a abertura do campeonato da cidade e convidou a 
comunidade para se fazer presente no ginásio de esportes. O vereador Lenon esclareceu 
a comunidade que 54% das emendas, desde 2009, para a cidade são do deputado Sergio 
Moraes, e agradeceu e parabenizou o deputado e abriu os olhos da comunidade sobre 
votar consciente nos deputados que realmente ajudam o município. No espaço da 
bancada do PMDB a Vereadora Ana Paula parabenizou o discurso do vereador Taiguara, 
e disse que as máquinas não passaram três meses na Capela do Saicã e que aquela 
comunidade estava no limite do esgotamento, que um transporte cobra trezentos reais 
para levar uma pessoa doente na cidade, perguntou o porquê de tantas contratações já 
que esse governo é de seguimento, informou também que estão abertas as inscrições 
para professes da oitava Coordenadoria Regional de Educação, falou também que foi 
sancionada a lei que cria o cartão reforma. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 52 de 19 
de junho de 2017, pedido de vistas da bancada do PTB, pedido de vistas aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 53 de 19 de junho de 2017, aprovado por unanimidade. 
Como ninguém mais quis fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente, em nome de Deus 
deu por encerrada os trabalhos da presente sessão. 

Alex P. Wancura      Taiguara Eduardo Haar 
     Presidente       Secretário 

 


